

На выставке «Сибирская дача» выявлены грубейшие нарушения при реализации товара



В Красноярске, в выставочно-деловом центре «Сибирь», прошла выставка-ярмарка «Сибирская дача», на которой садоводы могли купить саженцы плодово-ягодных культур, семена и посадочный материал овощных и цветочных культур.

В целях соблюдения законодательства Российской Федерации при реализации семян (саженцев) сельскохозяйственных культур на выставке управлением были проведены контрольно-надзорные мероприятия.

В ходе работы специалистами выявлен ряд грубейших нарушений. Так, партии саженцев плодово-ягодных культур, посадочный материал картофеля и лука-севка были завезены для реализации без документов на сортовые и посадочные качества, заявленные сорта не включены в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию. Кроме того, посетителям выставки предлагались саженцы плодовых культур плохого качества (корневая система обрублена, голая (не укрыта), пересохшая), на саженцах отсутствуют бирки с названием культуры и сорта.

В ходе мероприятий выявлено 139 партий саженцев плодовых, восемь — ягодных культур, 15 партий картофеля, пять — лука-севка, 24 партии семян овощных культур, реализуемых с нарушениями требований законодательства Российской Федерации в области семеноводства. Эти семена и посадочный материал сняты с реализации.

За время работы ярмарки 25 нарушителей были привлечены к административной ответственности в виде штрафа.

Отметим, что управление не первый год участвует в работе сезонных ярмарок-выставок, где реализуется семенной и посадочный материал. На таких мероприятиях не только осуществляется надзор за соблюдением законодательства Российской Федерации, но и ведется активная профилактическая работа по предупреждению правонарушений в поднадзорных сферах деятельности.

Важно уберечь покупателей от приобретения некачественного семенного и посадочного материала. Поэтому в дни работы ярмарки специалисты управления проводили активную разъяснительную работу с посетителями о качестве семян и саженцев, а также о карантинных вредителях, способных нанести ущерб урожаю.

Садоводам также раздавались брошюры с полезной информацией: как правильно выбирать семена, что такое золотистая картофельная нематода, какие сорта картофеля являются нематодоустойчивыми.

Напоминаем, что посадочный материал, поступающий на реализацию, должен быть проверен на соответствие требованиям ГОСТ Р 53135-2008 «Посадочный материал плодовых, ягодных, субтропических, орехоплодных, цитрусовых культур и чая. Технические условия» по биометрическим и фитосанитарным показателям, по принадлежности к помологическому сорту и подтвержден соответствующими документами (сертификатами).

При этом растения должны быть без листьев, не подсушены, без механических повреждений коры и древесины, препятствующих нормальной приживаемости после посадки. Корневая система должна быть хорошо развита, без признаков усыхания, укрытая увлажненным материалом, удерживающим влагу и ингибирующим развитие

грибных и бактериальных болезней.